


✓



**ZAPISNIK**  
**SA SASTANKA ODRŽANOG -**  
**30. kolovoza 1995. godine**

**DANA:**

01870475

**U:**

**PREDSJEDNIČKI DVORI - Sjeverni salon**

**POČETAK SASTANKA:**

**12,00 sati.**

**ZAVRŠETAK SASTANKA:**

**13,25 sati.**

**SASTANKU SU BILI NAZOČNI:**  
**IZASLANSTVO U SASTAVU:**

**dr.M.Granić,I.Jarnjak,inž.H.Šarinić,**  
**I.Milas,dr.I.Pašalić,N.Valentić,**  
**prof.S.Sokol,dr.M.Žužul**

**PRIBIVALI UZ PREDSJEDNIKA:**

01870476

SNIMANO!

## Z A P I S N I K

sa sastanka Predsjednika Republike Hrvatske dr Franje Tuđmana sa dužnosnicima Republike Hrvatske, održanog 30. kolovoza 1995. godine u Predsjedničkim dvorima

Početak u 12,00 sati

### PREDSJEDNIK:

Dobro gospodo, sastanak ovog dijela VONS-a - Razmatranje uvjeta za mirno rješenje istočne Slavonije i Baranje.

Prijatelji, saveznici, znači i Sjedinjene Američke Države i Njemačka, a jasno onda i Europa, da ne govorim o Rusiji, znači svi vrše pritisak da ne idemo dalje sa "Olujom", a čini se da su Srbi od ovih u istočnoj Slavoniji i Baranji, pa do Beograda toliko uplašeni da načelno se izjašnjavaju za političko rješenje.

Opća procjena, u ovom slučaju se slažem po prvi puta malo sa nekim vanjskim, da bi Jugoslavija, ako bismo išli u sadašnjim uvjetima sa oružanom akcijom teško mogla ostati izvan toga sukoba, jer se Milošević ne bi mogao oduprijeti i svom generalštabu

i onim drugima, tako da bi taj, ako bismo sada išli, znači bila bi situacija takva da bi se jugoslavenska vojska uplela. Tu jasno da imaju izričitu nadmoć u avijaciji i u raketnom naoružanju, pa i u tenkovima koje mogu, znači ne samo preko Dunava, nego i preko Srijema dovući. Prema tome da bismo po mogućnosti izbjegli žrtve i da bismo bili u skladu znači sa tim međunarodnim nastojanjem da postigne mir, da sa svoje strane na taj prijedlog Srba, od onih u istočnoj Slavoniji i Baranji, pa do Miloševića osobno koji kaže da mi pripremimo prijedlog za mirno rješenje, a da će onda njegovi to tamo prihvatiti. Znači, da danas razmotrimo načelno kakve bismo uvjete sve postigli.

Oni polaze od Z-4, razumije se u Z-4 u onom dijelu koji se odnosi na istočnu Slavoniju i Baranju. S tim da kod njih ima, osim te privremene uprave Ujedinjenih naroda i još k tome čak plebiscit na kraju, referendum.

Prema tome, jasno mi s obzirom na sadašnje svoje pozicije, svoje snage, mislim da moramo postaviti onakve uvjete koji bi nam osigurali zavodjenje naše vlasti, povratak prognanika i odbacivati bilo kakvu mogućnost referenduma. Ti naši uvjeti moraju biti dovoljno odlučni da osiguraju naše interese, ali ipak ne baš takvi s kakvima smo otišli u Ženevu kad smo zapravo htjeli da bude onako kako je bilo.

Sasvim je sigurno da sada imamo usaglašene poglede i Amerike i Rusije i Europe što do sada nismo imali. Zotov, ruski predstavnik je bio ovdje, nakon Beograda javljaju da Milošević predlaže da se nadje Perišić, Mladić i Červenko, da bi razmotrili problem granatiranja dubrovačkog područja, a da mi pustimo vodu za Herceg Novi. Ja sam rekao u redu, ali vodu će imati onog momenta kada to prestane.

Zanimljivo je to da Kohl će biti u subotu i nedjelju u Moskvi sa Jeljcinom i Njemci u svezi s time inzistiraju da mi nikako ne idemo na vojnu akciju u istočnoj Slavoniji,

da će oni tražiti da Rusija, i čini se da je tu nagodba, da Rusija bude kooperativna sa Zapadom što se tiče te još sada istočne Slavonije i Bosne, a zato Europa i Amerika puštaju im otvorene ruke u Gruziji na Kavkazu itd.

Ali je isto tako zanimljivo da ta Njemačka već sada na svoj način takodjer održava neke trgovačke odnose sa Srbijom. Imao sam neki konkretan podatak o tome da su davali ...

**DR MATE GRANIĆ:**

Deset milijuna maraka za izgradnju tvornice konfekcije.

**PREDSJEDNIK:**

Svi vode svoju politiku. Mislim da smo mi sada u najpovoljnijoj situaciji da nastavimo sa svojom politikom kao što smo ju i do sada vodili. Interesantno je to da u izravnom dodiru sa Miloševićem koji je pred neko vrijeme govorio o tome da ne može ići na priznanje Hrvatske, nego najprije Bosne, da je sada on za to da bi mogao najprije Hrvatsku priznati u tom sklopu da se nadje političko rješenje, a onda Bosnu, jer da će Bosna dulje trajati.

Sve u svemu, idemo na konkretno, mislim da čak u ove detalje ne moramo ići, da vidimo šta i kakve uvjete, jer to bi trebali za dan, dva postaviti, kakve uvjete da mi postavimo. Čini mi se da trebamo poći od zahtjeva za, to znate znači da su u tim pregovorima, u tim nastojanjima da se smiri, jedno raspoloženje osobito oko Slavonije i Baranje, da sam prihvatio da se sastanu general Dečak i njihov general Lončar i da je tu to primirje postignuto.

./.

Mislim da bi trebali poći od toga, kao prvi zahtjev za razoružanje, za odlazak svih paravojnih sastava koji su iz Srbije, i za razoružanje paravojnih formacija u istočnoj Slavoniji i u Baranji, jer to mora biti ...

IVAN JARNJAK:

... demilitarizaciju u ovom trenutku, u Baranju, dok....

PREDSJEDNIK:

Da, to znači, ali kome, ne možemo postaviti zahtjev, nerealno je da postavimo nama, jer to znači rat, negoli vjerojatno znači UNCRO-u. (očito.) UNCRO-u, a UNCRO da poslije toga preda Hrvatska, molim.

Inž.HRVOJE ŠARINIĆ:

Iako, on je potpuno na toj crti.

PREDSJEDNIK:

No, pa dobro, prema tome, onda ....

Inž.HRVOJE ŠARINIĆ:

Samo to netko mora kontrolirati.

PREDSJEDNIK:

Da, da. Zatim bi vjerojatno mogli početi.

Dalje, oni polaze od toga, znači od te nekakve međunarodne uprave, mislim da mi na međunarodnu upravu ne bismo trebali pristati, nego da - ja sam ono što sam do sada rekao i u razgovorima, i sa Amerikancima i Rusima da se vrati vlast koja je bila prije okupacije, i da počnu povratak naših prognanika, a da smo voljni - sada bih molio da tu vidimo šta - da pristajemo na to da međunarodni promatrači mjesto njihove te, što su Galbraith i Ahrens predlagali Z-4, mjesto, šta su oni predlagali, kako su oni nazvali međunarodna uprava ili uprava Ujedinjenih naroda, šta su nazvali ...

Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:

Administracija Ujedinjenih naroda.

DR MATE GRANIĆ:

Prijelazna administracija.

PREDSJEDNIK:

Da, ali čija, međunarodna, Ujedinjenih naroda, ili Evropske unije? (Ujedinjenih naroda.) Ujedinjenih naroda. Prema tome, mi mjesto, znači, šta i kakav naš stav da bude - da li je ovo što sam ja rekao, da li nas zadovoljava to da tražimo tu demokratsku izabranu vlast prije okupacije, i sa kakvim onda -kako da to formuliramo, znači međunarodni promatrači Ujedinjenih naroda, ili šta.

IVAN MILAS:

Prije rata bilo je tamo SKH, odnosno Stranka demokratskih promjena je imala i u Baranji i u Vukovaru.

PREDSJEDNIK:

Do 1991.?

DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Dokmanović bio gradonačelnik prije i sada, u Vukovaru. (Nije bio Srbin jedan prije?) Taj Srbin, da. (Slavko Dokmanović.)

PREDSJEDNIK:

Onda nam ne odgovara sasvim, znači trebamo vidjeti to.

DR MATE GRANIĆ:

Gospodine Predsjedniče, prijelazno razdoblje može biti ili u vlasti Srba, ili u vlasti međunarodne zajednice, jer naši se ne mogu u jedan dan vratiti, Vukovar je srušen kompletno, dolje druga su mjesta. Prema tome, mi moramo osigurati povratak naših ljudi, policiju proporcionalno nacionalnom sastavu. Prema taome, u jednom periodu ako mi potpišemo sporazum, u jednom periodu - ili smo mi, ili je prijelazna administracija ....

PREDSJEDNIK:

Onda ovo, odmah ovo, znači moj prijedlog o vlasti koja je bila prije, otpala. (Da.) Onda moramo ići na privremenu upravu, sastavljenu od predstavnika hrvatske vlasti, lokalnih Srba i međunarodne zajednice. (Da.)

Da, evo po prilici tako nekako.

DR MATE GRANIĆ:

Nešto kao Mostar, možda, Evropska unija, nešto tako.

NIKICA VALENTIĆ:

Ja manje poznajem probleme, ali znam iz ovog resora našega, da se često spominje, ima veliki broj Srba iz zapadne Slavonije koji su na području Baranje i Vukovara. (30.000.) Dakle, to znači da se može očekivati onda zahtjev za povratak u zapadnu Slavoniju.

PREDSJEDNIK:

To je poseban problem na kome ćemo se zadržati.

NIKICA VALENTIĆ:

Da, ja samo upozoravam, jer mi se čini da je to jedan od bitnih problema, i o ekonomskim temama.

PREDSJEDNIK:

Naime, mi bismo morali, i to je sada sljedeće što sam htio, mi možemo postaviti - da Srbi koji su iz Bosne i drugi došli, da moraju otići. (Da.)

NIKICA VALENTIĆ:

Što, s našim Srbima?



01870483

PREDSJEDNIK:

Sa našim Srbima, i tu moramo biti, zbog te medjunarodne zajednice veoma fleksibilni, vjerojatno da kažemo da, medju nama rečeno, treba im predložiti da se izvrši zamjena sa Hrvatima u Vojvodini i u Srbiji, (ali ne smijemo napisati.), molim?

IVAN MILAS:

Zašto? Opcija se vršila uvijek nakon rata.

PREDSJEDNIK:

Gledaj, bolje da ne kompliciramo sebi i njima život, negoli da tako.

IVAN MILAS:

To je tzv. opcija, nakon I.svjetskog rata, na svim medjunarodnim ugovorima jedna opcija.

NIKICA VALENTIĆ:

Ja mislim da će najveći dio njih to napraviti, ali trebalo bi napraviti na pametan način, kontaktiram s njima. Koliko ja poznam Srbe, a poznam ih dobro, 80% će ih otići. Svatko tko ima sina za vojsku, tko može prihvatiti da mu sin služi hrvatsku vojsku, taj nije više Srbin, u onom državotvornom smislu. Ja tu psihozu znam dobro, svi koji imaju mladu djecu za vojsku neće ostati u Hrvatskoj, i ja se ne bojim da će ih puno ostati, ali nisam za to da odmah predložimo razmjenu, nego da rafinirano, i da tu pokušamo odigrati jednu igru, na jednu dugu loptu, ovako športski rečeno.

PREDSJEDNIK:

Da. Ali, moramo s prijedlogom, to je pitanje otvoreno, jer je tu, i ovi ga postavljaju tu, i tako.

IVAN MILAS:

Gospodine Predsjedniče, ja sam malo o tome razmišljao, Baranja je imala, prema statistikama, 25.000 Hrvata, statistički gledano, i Vukovar 34.000, nešto možda kojih 50, 100 gore-dolje, to je ta brojka zaokružena. I, nama nisu baš vrlo povoljne brojke, posebice oko Baranje. Drugo, jedan ogroman dio pučanstva je našao sebi egzistenciju, do 85% pučanstva koje je bilo do 1990. negdje, nije ni rodjeno bilo na području Baranje, to je sve doseljeničko i srpsko i hrvatsko, i skoro pola je bilo iz Bosne, toga tamo pučanstva, vidite i čak i ovi naši vodje ovih izbjeglica, prognanika zapravo nisu nikakvi prognanici, jedan ovaj za Baranju je iz Pridrage, Mato je iz ...

PREDSJEDNIK:

To je statistički ....

IVAN MILAS:

Ali, to su činjenice, i sada treba vidjeti kako vratiti njih nazad, jer njih morate, i ako je pučanstvo, odlučuje lokalno, onda moramo ih na silu vratiti, odnosno moramo im dati montažne kućice, i to treba izračunati koliko košta, i jednostavno ih dovesti, jer je to pitanje države. Ja bih bio za pregovore sa Srbijom o opciji i između ovih oficira. Ja sam dobio pismo od naših oficira davno, traže da se vrate u Hrvatsku. Ja mislim da je ovo jedan

povijesni trenutak kada treba, tih stotinu tisuća ima Hrvata u Beogradu, ili neki su u miješanim brakovima, ali omogućiti povratak. I, nema nikakvog razloga da Hrvatska ne bude vrlo široka tu, opcija.

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, možemo li vidjeti ... (To su dvije stvari.)

**IVAN MILAS:**

Ne, ne, to je vrlo važno, jer Srbi će pristati na to, jer njima je do koncentracije stanovništva u Vojvodini, gdje oni lošije stoje nego statistika pokazuje, oni žele koncentraciju pučanstva, mislim da se s njima može, bez međunarodne zajednice, o tome razgovarati.

**IVAN JARNJAK.**

Gospodine Predsjedniče, ako mogu kazati, ja mislim da ovo sve što je do sada rečeno, ali ono što ste rekli vi u uvodu, prvo im treba postaviti uvjete, priznanja Hrvatske u međunarodno priznatim granicama. Onog trenutka kada oni priznaju Hrvatsku u međunarodno priznatim granicama....

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, to nije u pitanju.

IVAN JARNJAK:

Tako ćemo lakše rješavati. Drugo, meni se čini da model koji je primijenjen u Mostaru, gdje je uprava zajednička, neka budu Srbi, Hrvati, odnosno Hrvati i Srbi, i međunarodna zajednica da bude...

Drugo, čini mi se da ovaj model će prihvatiti, bit će prihvatljiv i za svijet i za sve, da se participiraju sve troje, da u vlasti budu, znači i Hrvati, Srbi i međunarodna zajednica, što može biti čak i protektorat neki na dvije godine, ili kako će nazvati, ja ne znam, u ovome trenutku, kako...

PREDSJEDNIK:

Protektorat ... teritorij Hrvatske ... (Da, tako je.) I, čak mi se čini da ovo oko jedan, da bismo mogli možda tražiti...

DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Po strukturi stanovništva, mi bismo mogli, ... čisto stanovništvo tamo, mi i ostale manjine, u odnosu na Srbe smo apsolutno većinsko stanovništvo. (Da, relativno.)

IVAN JARNJAK:

Onoga trenutka kada mi udjemo unutra, onda ćemo mi lakše rješavati te probleme, kad jedno udje unutra policija, kada udje unutra naše pučanstvo, onda ćemo mi lakše rješavati te probleme, a onda su stvari tako. I, ja čak ne bih niti načinjao to da li oni da idu, preseljavaju, ili ne, pustimo to, to će vrijeme pokazati, ja to ne bih sada načinjao da mi sada to dogovaramo, to je naša zemlja, i mi ćemo to dogovarati onda s njima.

**PREDSJEDNIK:**

Ne, gledajte, ne bih se ja bojao, ovo što je Milas rekao, ne bih se ja bojao, da mi kažemo, jer smo već... (To je bio sporazum.) ... nego koncem 1992. kazali da treba omogućiti dobrovoljno preseljenje ljudi koji to žele. Prema tome, baš zato što su doseljeni silom...

. / .

DR MATE GRANIĆ:

Gospodine Predsjedniče, mislim diplomatski se to može naći da svatko može izabrati opciju, a već se je s time reklo. A s njima, što je Ivan kazao, se može i direktno razgovarati. Ali mi moramo, jer to će biti pod najbudnijim okom međunarodne zajednice. U svakom slučaju sigurno bi naši glavni saveznici bili presretni kada bi se ovo uspjeli riješiti i da bi ovo značilo silnu gospodarsku pomoć, ako bi se na ovaj način ovo uspjelo riješiti.

Prema tome, trebalo bi otvoriti legalno i tu mogućnost, ali vrlo pametno. Ali ovo prijelazno zajednička uprava nešto na modelu, ja ne kažem točno modelu Mostara, postoji model, mislim da bi to mogli vidjeti još.

PREDSJEDNIK:

Čekaj, ne bih ja model, u Mostaru je europska uprava. Ovo je hrvatski teritorij i ja ne bih bio za to, nego bih bio za privremenu upravu koja se imenuje. Čak bih bio molim za dva predstavnika hrvatske vlasti, jedan Srbin, jedan od te međunarodne zajednice, ili ako hoćete čak i dva.

IVAN MILAS:

Jedan možda od manjina.

IVAN JARNJAK:

Srbi jesu manjina u Hrvatskoj, da kažemo i ostale manjine.

PROF. SMILJKO SOKOL:

Ja sam baš mislio reći, mora biti omjer dva Hrvata, jedan Srbin i jedan iz međunarodne zajednice, a ono što je još bitnije, to je da u uvjetima demilitarizacije sastav policije lokalne bude na temelju popisa stanovništva prije okupacije razmjerno, i tu mi onda imamo skoro dvotrećinsku većinu i to je bitno.

PREDSJEDNIK:

Ali, kako da nazovemo to, privremena uprava ...

PROF. SMILJKO SOKOL:

Privremena uprava na tom području Baranje, istočne Slavonije i zapadnom Srijemu. I mora biti rok određen.

PREDSJEDNIK:

I još nešto, da li možemo ići .. nikakva jedinstvena za to područje, nego po općinama.

PROF. SMILJKO SOKOL:

Po općinama koje su bile, jer ne mogu nove biti. Sada, pitanje je po onima koje su bile, ili koje smo mi utvrdili. Nama bi bolje pasale one koje smo mi ...

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Ja imam prijedlog Predsjedniče na ovoj liniji, jer situacija je bitno različita nego u Mostaru i svim drugim primjerima, da bude jedan predstavnik međunarodne zajednice i jedan predstavnik hrvatske vlasti, vlade, i po jedan predstavnik Hrvata i Srba sa tog područja, kao predstavnici lokalnih zajednica, ali da se eksplicitno kaže da ovaj Hrvat, da nije to dva, jedan, Hrvat i Srbin, nego da je unutar toga predstavnik hrvatske vlade koji se brine da se zapravo to područje reintegrira.

A, čini mi se da je nemoguće organizirati to na nivou lokalnih zajednica ili općina. Osim toga tu bi imali kada bi išli na to, imali bi taj problem da postoji dobar broj tamo, ne znam da li općina, ali sigurno mjesta u kojima su Hrvati ipak manjina. Tako da ja mislim da nama više odgovara zapravo da je na cijelome području.

PROF. SMILJKO SOKOL:

Stare općine koje su bile u svima su Hrvati imali većinu.

PREDSJEDNIK:

Onda bismo vjerojatno po starim općinama i morali, ne samo mogli to napraviti.

PROF. SMILJKO SOKOL:

A, tu se moramo pozvati i na članak 19. Ustavnog zakona, koji kaže da pripadnici etničkih i nacionalnih manjina imaju pravo na zastupljenost u tijelima lokalne samouprave razmjerno svom udjelu ukupnog stanovništva određene jedinice lokalne



samouprave. Mi smo u svim općinama imali većinu na području i Baranje i istočne Slavonije i zapadnog Srijema pogotovo. Tako da imamo i ustavno-pravni temelj, ali ja mislim da je ključno da policija lokalna bude, što je isto temeljem Ustavnog zakona razmjerna strukturi pučanstva kakva je bila prije agresije.

**PREDSJEDNIK:**

Tu bih bio za to, ali bismo istovremeno kazali dok to profunkcionira ta policija da bi ti međunarodni promatrači nekakvu civilnu policiju morali imati tamo.

**INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Naime, ovo što Smiljko predlaže dva Hrvata, jedan Srbin i jedan iz međunarodne zajednice to odgovara popisu stanovništva i etničkoj slici koja je bila 91. godine, 42%, 26% itd.

Ako mi idemo na jedno mirno rješenje, rekli smo da bi svi Srbi koji su došli iz Srbije, Bosne itd. moraju otići i mislim da tu neće biti nikakvog problema, jer oni nisu građani Republike Hrvatske.

Medjutim, svi oni drugi Srbi koji su došli iz zapadne Slavonije, iz Knina itd., i koji su građani Republike Hrvatske, kazali smo da bi tolerirali da oni ostanu za sada tamo ili da im se daje na izbor da se vrate odakle su došli iz Republike Hrvatske, ili da ostanu tamo. Ako im dozvolimo da ostanu tamo, onda imamo jednu potpunu drugu etničku sliku.

PREDSJEDNIK:

Privremenu.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Privremenu, ali i vlast o kojoj govorimo je isto tako privremena. I mislim da ćemo teško moći međunarodnoj zajednici prodati, da s jedne strane dozvoljavamo da oni ostanu, a da sa druge strane stvaramo jednu vlast koja se temelji na jednoj drugoj etničkoj slici koja je bila 1991. godine.

DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Ja Predsjedniče mislim da nikako ne bi bili za to da oni koji su došli iz bilo kojih drugih krajeva Hrvatske da tamo ostaju, jer onda nam dugoročno mijenjaju strukturu stanovništva. Neka se vrate, a malo će ih se vratiti u Knin.

PREDSJEDNIK:

A šta bi ti htio, ja mislim da bi se ti u istočnoj Slavoniji i Baranji, da bi se dosta u velikom broju vratili.

DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Lakše ćemo se nositi s njima kada su razasuti, nego kada su koncentrirani tamo.

PREDSJEDNIK:

Ne, ovo što su koncentrirani tamo privremeno ...

DR MATE GRANIĆ:

Do situacije da kontroliramo granice.

PROF. SMILJKO SOKOL:

Treba ići na razmjenu.

IVAN MILAS:

Ja mislim da je bolje da ostanu tamo, jer oni bi se učvrstili tamo.

GOJKO ŠUŠAK:

Prvo, neće nitko iz međunarodne zajednice prihvatiti to da mi nedamo svojim građanima živjeti gdje oni hoće. Ovo što Milas govori, mi danas moramo odlučiti što ćemo ponuditi na papiru. Tu se naši interesi poklapaju i nas i Srba, ovo oko preseljenja, a to ne možemo staviti na papir. To ćemo u procesu morati odredjivati.

PREDSJEDNIK:

Načelo moramo staviti, načelo znači da imaju pravo sloboda opcije.

GOJKO ŠUŠAK:

To je drugo sloboda opcije.

To se podrazumjeva: Meni je samo ovo, ja bih išao Predsjedniče, neće oni pristati nitko ni Europa da nema nikoga od njih prisutnih, a UNCRO je već tu, kakav je takav je.

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, to smo rekli.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Da im se dade u okviru mandata, recimo tri mjeseca da stvore uvjete da budući da međusobno priznanje je u procesu uslijedilo, da hrvatska policija u smislu proporcionalno zastupljenom pučanstvu prema popisu od 91. godine preuzme kontrolu na tom teritoriju, da to UNCRO osigura i da mu se dade rok od tri mjeseca.

**PREDSJEDNIK:**

Čekajte, idemo najprije redom. Slažemo se da UNCRO osataje, ali ja nisam za to da se UNCRO-u dade tri mjeseca da razoruža one tamo. Ja sam zato da razmotrimo da im s obzirom na brzinu, oni žele brzo rješenje i Washington i uopće svijet, da mi UNCRO-u za razoružanje dademo kakvih 14 dana.

**DR MATE GRANIĆ:**

Mjesec dana najviše.

**PREDSJEDNIK:**

Slušajte, oni sada žure.

**INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:**

I 14 dana Predsjedniče, to je da se povuku svi ovi koji su iz Srbije došli, to se mora sve napraviti, a oni moraju razoružati samo paravojne jedinice koje su tamo, od ovih domaćih.

**PREDSJEDNIK:**

Gordane piši neke stvari.

./.

Idemo znači, da zahtjev za razoružanje, za odlazak onih koji nisu naoružani, paravojni koji nisu iz tog područja u roku od osam dana, a za razoružanje 14 dana. Molim, slušajte onda možemo vidjeti kako će to ići. Jer ovi sada zapinju da hoće u roku od par tjedana rješenje i za Bosnu i za sve.

IVAN MILAS:

Naoružane postrojbe i pojedinci, jer on može biti u ovim lokalnim.

DR MATE GRANIĆ:

Sami smatraju da je dva mjeseca rok.

PREDSJEDNIK:

Za cjelinu. A, onda možemo reći da se znači u tom roku pripremi policija sastava stanovništva kakvo je bilo prije ...

IVAN JARNJAK:

I preuzme punu funkciju, to je jako bitno, to znači i čuvanje granica, održavanje javnog reda i mira i općeg stanja sigurnosti. Jer mi moramo ovdje unutra metnuti, da ne bi oni rekli UNCRO je ostao tamo i UNCRO ostaje kao mandat njegov onaj na granici.

PREDSJEDNIK:

Na granice znači zajedno sa UNCRO-om i hrvatska carinska zona.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Predsjedniče, ako mogu ja ipak malo općenitije. Meni se zapravo ipak nameće dosta problematično ovo pitanje UNCRO-a. Nije da sam protiv, nego nisam naprosto siguran.

Prvo, u planu koji je sada predložen od strane Kontakt skupine za provedbu se ne planira UNPROFOR, a UNCRO se ne spominje, ali očito vjerojatno ne ni UNCRO, nego NATO.

DR MATE GRANIĆ:

To je za Bosnu.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

O Hrvatskoj se ne govori, to je ostavljeno otvoreno.

Ali drugo važnije pitanje od toga, nisam ja apriorij protiv toga da to bude UNCRO, međutim potpuno mi je jasno da ako je to UNCRO da to mora biti novi mandat. Ne može biti po postojećem mandatu, jer oni po tom postojećem mandatu zapravo nemaju mogućnosti izvršiti tu provedbu, znači mora biti nova rezolucija Vijeća sigurnosti koja mora definirati u tome slučaju u operativnom smislu novi mandat, da nema ovih problema o kojima govorimo.

PREDSJEDNIK:

Nije istina da nije, jer je UNCRO od UNPROFOR-a pa nadalje imao zadaću da ih razoruža.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Ali, imali su oni i cijeli niz drugih elemenata na koje se oni mogu stalno pozivati.

PREDSJEDNIK:

Dobro, ali to je druga situacija. Prema tome, ako bismo mi sada htjeli, to gubimo vrijeme, ako možemo postići time da postignemo sporazum sa Miloševićem, a Milošević kaže ovi će moji sada potpisati, to nisu Martići itd., a UNCRO imamo tamo taj sporazum već da ih ostane 2,5 tisuće, onda ako su spremni da izvrše to, zašto da gubimo na formalnostima.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Ne, ali pitanje mi je koje je stvarno tu sastava jedinica bez novog mandata.

IVAN JARNJAK:

Sastav jedinica bi morali imati.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

A to bez novog mandata, to sam htio završiti, sastav jedinica, to se meni čini najvažnije pitanje za UNCRO.

IVAN JARNJAK:

Da ne bi ostali tamo samo u Osijeku.



DR MIOMIR ŽUŽUL:

Jer, ako nema novog mandata onda generalni tajnik može odrediti sastav jedinica.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

U okviru Ujedinjenih naroda samo ova dva.

PREDSJEDNIK:

Prijedlog, da ulogu tih mirovnih snaga, da u ulozi mirovnih snaga budu Rusi i Amerikanci.

DR MATE GRANIĆ:

Mogu li ja nešto kazati, teško da će poslati, ali još nešto je problem. Mi ovo sve hoćemo za dva mjeseca da bude gotovo, a mandat bez Vijeća sigurnosti se ne može ni promijeniti. Znači mi možemo samo u okviru postojećeg i posebnim dogovorom eventualno sa zapovjedništvom, jedino tako.

PREDSJEDNIK:

Dobro, nemojmo sada gubiti vrijeme. Idimo, ili da to provede to što hoćemo UNCRO, ili NATO u okviru ...

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Predsjedniče, dozvolite da kažem, da se mi dogovorimo, ovi će sigurno onda

provesti i novi mandat i sve napraviti ako se mi dogovorimo.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Predsjedniče, druga opcija osim UNCRO-a bit će nekoliko mjeseci dok se to ne napravi, sada je u procesu.

Pitanje je, ima li UNCRO mandat ili nema.

**DR MATE GRANIĆ:**

Bitno je da se mi dogovorimo.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Predsjedniče, veći je problem, ovaj dio mislim da je nesporan i ne treba tu robovati, ako se suština riješi, onda će se forma dobiti.

Za mene je suštinski problem pitanje velikog broja Srba, jer je Gojko u pravu, ne možemo ... Srbinu iz Pakraca ako se želi vratiti u Pakrac. Tu treba naći elegantnu formulaciju. Nesporno je da bosanski i jugoslavenski Srbi moraju ići van i to će oni prihvatiti, ali će vjerojatno reći što je sa 20, 30 tisuća Srba. Mi hoćemo vratiti naše prognanike, to je u redu, ali vi vratite i prognane Srbe. Tu moramo naći elegantan način... posljedicama koje mogu iz toga proisteći.

**PREDSJEDNIK:**

Tu moramo imati pravo opcije, povratka, to načelno moramo, a u praksi ići na to rješavanje.

Znači pravo povratka ili opcije zamjene sa Hrvatima koji se iseljavaju.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Jasno, u ovoj fazi oni daju prioritet da oni koji su građani Republike Hrvatske da tamo ostanu. Daju taj prioritet sada.

PREDSJEDNIK:

Molim, ako je moguće, ali naše ljude moramo vratiti.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Predsjedniče, jednu stvar koju ne smijemo zaboraviti. Sve kuće Hrvata u Baranji su danas Jove i Sime su unutra.

PREDSJEDNIK:

Moraju se iseljavati.

GOJKO ŠUŠAK:

Ima još jedna stvar Predsjedniče u ovim prijedlozima koliko bi ih trebalo biti tri, četiri ili pet, a Madjara je bilo koliko i nas i Srba. Ne možemo imati Srbe kao nacionalnu manjinu zastupljene, a Madjare ne imati, a Madjara je više u Baranji bilo, nego Srba.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Ne, ne, nije.

GOJKO ŠUŠAK:

U Baranji je.

(Govornici govore svi u isti glas, ne razumiju se.)

GOJKO ŠUŠAK:

... da je tu možda jedan posto razlike, tako da u toj grupi koga god zastupaju mora biti Madjar, prvo zbog interesa našega i odnosa s manjinama.

NIKICA VALENTIĆ:

Ne treba stvoriti Madjarsku kao malu Italiju potencionalno oko Baranje, pa iz povijesnih njihovih ambicija.

GOJKO ŠUŠAK:

Ako ne možemo prodati dva naša i jednog Srbina, onda možemo prodati nas, Madjara i Srbina, a Madjar će biti s nama.

PREDSJEDNIK:

Ne, možemo li ovako predlagati, slušajte. Predstavnik hrvatske vlasti i Ujedinjenih naroda, po jedan Hrvat, Srbin i manjinski, to bi bila privremena uprava.

DR MATE GRANIĆ:

To je vrlo dobro.

**IVAN JARNJAK:**

Gospodine Predsjedniče, lokalnu samoupravu sada definirati bivše općine.

**PREDSJEDNIK:**

Lokalnu samoupravu ne ići, to je privremena uprava za godinu dana.

**DR IVIĆ PAŠALIĆ:**

Uspostava stanovništva ...

**NIKICA VALENTIĆ:**

Vidjet ćemo šta nam bolje paše, ostaje da vidimo da li je bolje stare ili nove općine, dok se dobro zbrojimo.

**PREDSJEDNIK:**

Za sada stare.

**IVAN JARNJAK:**

U starim općinama smo svugdje većina, po novim općinama Mirkovci recimo, to smo recimo manjina, u starim općinama smo sigurno svugdje većina.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Predsjedniče, ja sam predložio ta tri mjeseca, jer to je u okviru mandata UNCRO-a kada im istječe mandat. Sve ovo što ste vi govorili dva tjedna za ovo, ja sma to

4/9/HLJ

mislio u ta tri mjeseca da se sve odredi, a poslije toga istekao je mandat UNCRO-a i oni mogu ostati samo promatrači. U roku od tri mjeseca da mi preuzmemo potpuno vlast, da je Republika Hrvatska tu. I sada promatrači mogu ostati, ali u okviru mandata da to UNCRO odradi.

**PREDSJEDNIK:**

Je li mandat još tri mjeseca ili dva?

**GOJKO ŠUŠAK:**

Tri, do 30.11.

**DR MATE GRANIĆ:**

Nude se europski monitori, mene je danas nazvao mađjarski ministar vanjskih poslova Kovač da predlaže da njegov jedan dodje predstavnik ovdje i da razgovara, i oni se nude. Ima raznih mogućnosti, ali u ova tri mjeseca mi ne smijemo gubiti tempo. To je najbolje.

**GOJKO ŠUŠAK:**

I sastav treba biti, Hrvoje to može odraditi tu raznolikost, Argentinci ... zove da bi oni željeli ostati, tako da sastav bude otprilike kakav je bio prije, s time da će biti sto Belgijanaca, 100 Argentinaca i onda nema problema.

01870505

4/10/HLJ

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, rekli smo znači oko vlasti, rekli smo načelno stajalište oko pučanstva i otvaranje svih komunikacija. I na tom području i sa Srbijom i Jugoslavijom što je njima važno.

**IVAN JARNJAK:**

Deminiranje terena, to treba staviti posebno.

**PREDSJEDNIK:**

Odmah spomenuti povratak - Đelekovci u sustav.

./.

5/1 lj

**IVAN JARNJAK:**

Gospodine Predsjedniče, deminiranje terena se mora tamo reći, tamo na tom terenu ima strašno puno minskih polja, i mislim da deminiranje terena je uvijek osnovni preduvjet da se vraćaju.

**DR MATE GRANIĆ:**

Predsjedniče, još nešto, pomoć međunarodne zajednice ovdje za deminiranje se može najlakše dobiti.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Oni će se uključiti u sve ovo, - ako mi dodjemo do ovog sporazuma, oni će se uključiti, to je najmanje.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Kao mamac, za Miloševića, ja znam iz onih vremena kada smo mi puno radili, njima je naftovod presudan za normalizaciju gospodarskog života, i to može biti vrlo ozbiljan (ovo istočni krak), a druga stvar je otvaranje autoceste (i željeznice), da, i s tim bi onda ... a nama ekonomski bi onda ....

**PREDSJEDNIK:**

Čak treba i staro, poimenično nabrojiti, željezničke veze.... (To ću u paketu), telekomunikacija, naftovoda, itd.

**DR MATE GRANIĆ:**

Nikakav referendum.



DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Kontrola granice, da nam u medjuvremenu ne naguraju ove Srbe koji su otišli iz Hrvatske, pa da ih ne naguraju sektor Istok, ...itd. tko kontrolira granicu prema Srbiji.

NIKICA VALENTIĆ:

Nemojmo biti preambiciozni, ja sam za maksimalno popuštanje, samo da ... sa svojim tamo. (jasno.)

IVAN MILAS:

Onda ćemo ići na razmjenu pučanstva.

GOJKO ŠUŠAK:

Granica...Ne treba postavljati to pitanje ako u ugovoru stoji da su oni sastavni dio Republike Hrvatske i da policija funkcionira, i po Ustavu i zakonu Republike Hrvatske, što znači samo ....

Inž.HRVOJE ŠARINIĆ:

Samo, to je nakon ovog prelaznog perioda.

GOJKO ŠUŠAK:

Ova tri mjeseca, kada su oni potpuno ....

**PREDSJEDNIK:**

Ne, ne, ne, već u prijelaznom razdoblju treba formirati policiju, sa razmjerno kako je bilo pučanstvo.

(Čita.) Izetbegović, Paris.... između Izetbegovića, Chiraca, te ....prema informiji Zubaka, predsjednika Federacija, došlo do slijedećeg:

Holbrook i Šaret su izjavili da je Milošević neće priznati RH. To je već zastarjelo. (To je zastarjelo.)

Drugo, između De Šareta o Šaćirbeja postoje tajni dogovori, početi u zajednici 3.8. koji imaju za svrhu privoliti vladu u Sarajevu da prihvati priznanje samo BiH od strane Miloševića, je to već u interesu mirovnog procesa. I to je zastarjelo. (Zastarjelo.) De Šaret je spreman u tom pravcu utjecati na Miloševića, prebacuje Izetbegoviću zašto se vežete s Hrvatskom, te obećava da će uspostaviti vezu s ministrom vanjskih poslova Jugoslavije. Izetbegović, direktni odgovor, izostaje, dobro, vidjet ćemo. Jasno.

Na sastanku kod predsjednika Chiraka, Šaćirbej napominje da bi o tome možda trebalo upoznati i Granića, sastanku prisutan i Zubak. Chirak nudi Izetbegoviću direktnu telefonsku liniju, što praktično znači stavljanje Francuske u prvi plan i potiskivanje američke uloge. Predlaže demilitarizaciju Sarajeva i obećava osiguranje ceste preko Igmana, kao i sigurnu komunikaciju Sarajevo s aerodromom.

Peto, prema informaciji Zubaka, Izetbegović se danas vraća najvjerojatnije za Split, te postoji mogućnost da na poziv predsjednika Demirela odmah otputuje u Tursku.

**DR MATE GRANIĆ:**

Potvrđeno je to.

PREDSJEDNIK:

Šta?

DR MATE GRANIĆ:

Da, ide u Tursku, odmah, noćas je ...

PREDSJEDNIK:

Zubak najvjerojatnije neće biti u pratnji Izetbegovića.

6. Na večeri koja je 29. ... organizirao .... (čita.)... u prisutnosti istaknutih osoba iz javnog političkog života, na pojedina pitanja, Izetbegović objašnjava povijest i ... sukoba u BiH i RH i daje svoja gledanja. Jugoslavija je u početku bila dobra zamisao, ali se pokazao kao loša stvarnost, dominacija Srba. Ne vjerujem u obnavljanje Jugoslavije, jer Slovenija i Hrvatska ni pod koju cijenu više ne žele Jugoslaviju. Time je priznao ... da on hoće, pa to je od samoga početka, molim lijepo.

Priznanje Slovenije i Hrvatske bilo je dobro za Hrvatsku i za Sloveniju, loše za BiH, a priznanje BiH... Mi ne prihvaćamo no priznanje BiH na koje je navodno spreman Milošević, i on želi priznati neku BiH, koja ne postoji, a nije spreman priznati postojeću BiH. - Londonski jelovnik. Predsjednik Tuđman je to demantirao i za nas je to dovoljno. Hrvatska je naš susjed, postoji povjerenje i dobri odnosi i to nije potrebno kvariti, zazivati vruga.

Zanimljivo je da je meni Izetbegović u razgovoru u četiri oka u Splitu rekao, kaže - ja znam da je održanje cjelovite Bosne nemoguće, ali zbog međunarodnih i javnosti, dajmo to ističemo.

Dakle, tako da ova izjava to znači.

DR MATE GRANIĆ:

Ali, to je kontinuitet, on je još jednu pozitivnu izjavu dao prije.

PREDSJEDNIK:

Sukob Muslimana i Hrvata je nešto umjetno i neprirodno, prirodni su njihovi dobri odnosi koji su uvijek postojali. Ja sam Musliman, ali nisam odgojen u mržnji i imam prijatelja i Srba, a dva Srbina i večeras ovdje u sastavu izaslanstva BiH, Kovač veleposlanik BiH u Francuskoj, Lazović predsjednik Skupštine BiH. Milošević će odustati od istočne Slavonije, ne još sada, ali u roku od 4 mjeseca. To je Izetbegović rekao.

(Čita.) .... prije početka konferencije Izetbegović je izjavio da je njegovo izaslanstvo stiglo u Pariz s dosta zakašnjenja i da je čak bilo riječi o tome da li će uopće doći. Ni na jedan sastanak - znam ga 5 godina, nije došao na vrijeme, ni na jedan, od Beograda, do Bruxellesa, Londona, ...

Zatim je nastavio da su čitav dan očekivali vojni odgovor na jučerašnji masakr u Sarajevu, pošto nije došlo do nikakve vojne intervencije koja bi za bosansko-hercegovačku stranu značila uništenje srpskih artiljerijskih položaja oko Sarajeva, odlučio je da Bosna i Hercegovina suspendira svoje sudjelovanje u mirovnom procesu. Osim predsjednika Chiraka, Izetbegović je rekao da je susreo i Šarlamiona, francuskog ministra obrane, Erveda Šareta, francuskog ministra vanjskih poslova, i ... Manuelia, državnog tajnika za ... Izetbegović je ocijenio vrlo dobro korisne razgovore koje je vodio s predsjednikom Chirakom, koji je vrlo otvoreno nastupao, te je nadodao da se sa Chirakom uspostavlja nova francuska politika u Bosni. Na pitanje - dodje li do vojne intervencije noćas, biste li se vratili za pregovarački stol - Izetbegović je odgovorio potvrdno. Dok o pitanju koje se odnosilo na Karadžićevo

prihvatanje američke mirovne inicijative, Izetbegović je izjavio kako ništa takvo ništa nije čuo. Nadalje, dodao je kako tek, kad Karadžić bude prihvatio plan Kontaktne skupine, te priznao integritet Bosne, takvo je izjavio, imat će neku težinu.

Na pitanje o demilitarizaciji Sarajeva kao korak k miru, odgovorio je niječno, pozivajući se na primjer Srebrenice. Komentirajući sadašnji američki plan, Izetbegović je naglasio da postoji inicijativa, no pravog plana ne postoji, dvije stvari nedostaju: 1) ustavno pravno uređenje BiH i 2) zemljovid. O UNPROFOR-u je izjavio da je on još potreban, i da usprkos svemu još uvijek ima više koristi nego štete. Dodaje pri tome, da je Chirak obećao da će intervenirati kod Srba, osigurati sigurnost svih, igmanske ceste, plave ceste.

Na postavljeno pitanje ... stvori islamsku državu, usprkos mirovnog zalaganju za .... Bosne i Hercegovine, Izetbegović je odgovorio da je u sastav bosansko-hercegovačkog izaslanstva koje boravi u Parizu i jedan Hrvat i jedan Srbin, pa prema tome, šta hoćete više, problem je takoreći riješen.

Hrvoje, dobro, šta bi još trebalo, šta bismo još mi trebali u svome odgovoru, u svom prijedlogu dati?

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Predsjedniče, ne znam, je li bi trebalo to njima, ali ja ipak skrećem pozornost na to da bi morali sada od međunarodne zajednice zatražiti odmah jednu asistenciju da, recimo, zima dolazi, da stave 10.000 montažnih kuća na raspolaganje tamo. Mi ćemo se suočiti sa situacijom da su Sime i Jove u kućama Hrvata, i to će biti jedan problem na ovome. Ako oni stave tih 10.000 kuća, onda je naš zahtjev da naš čovjek dodje u svoju kuću puno realniji, jer mu se kaže - tu si sada u kući ovoga, hodi u onu tamo, ako ostane.

**PREDSJEDNIK:**

Čekaj, to bi, ako bi postavio, onda to ne bi postavio za Sime i Jove, nego bi postavio, jer su kuće hrvatskih ljudi, Vukovar je čitav razrušen.

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Da, je, ali u Baranji, ja govorim gdje nisu razrušene, a gdje su se uselili Srbi u hrvatske kuće, i sada kako će ovaj Hrvat koji se vratio gledati da mu je Simo u njegovoj kući, a opet Simu, radi međunarodne zajednice, će biti teško izbaciti na cestu. Dakle, ako je to, moći ćemo brže uspostaviti to.

**PREDSJEDNIK:**

Dakle, ja bih to onda ovako rekao, da međunarodna zajednica pruži, ne znam, mogućnost smještaja onih ljudi koji se moraju useliti zbog povratka hrvatskih ...

**DR MATE GRANIĆ:**

Ili oni kojima su kuće razrušene. (Jasno.)

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Da, ili koji su, jer u Vukovar se ne može vratiti, mislim tako nekako. Mislim da bi, kako ovaj kaže, međunarodna zajednica odredila kesu sada za to, u ovome trenutku.

**IVAN MILAS:**

Meni se čini da je to najbitnije, kad se već radi o globalnom rješenju, utvrditi

rokove u kojima dolazi puna hrvatska vlast, i to bezuvjetno. Sve drugo je manje važno, jer prije ili poslije gleda neko.... većina, ali ostalo hrvatsko, onda sa Srbijom pregovarati o tim opcijama i razmjenama. Jer, neće oni čekati hrvatsku vlast kada oni znaju da je dan iks taj kada hrvatska vojska ima međunarodno garancije da prijedje unutra, da stane na svoje, i ne demilitarizirano, da to ostane pod punim hrvatskim suverenitetom nakon prijelazne ... a Srbiji nuditi gospodarske podobnosti.

**PREDSJEDNIK:**

Uz ove prijedloge, znači istovremeno Srbija i Jugoslavija mora priznati Hrvatsku. (Da.)

Dakle, a u ovome smislu za konkretizaciju, ja bih rekao da se ova petorica, petorka koju smo stavili, da ona uspostavi svoju vlast u roku od mjesec dana, i na granicu Hrvatske carinska služba.

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Vi inzistirate da bude i Jugoslavija i Srbija koja priznaje Hrvatsku, jedna i druga.

**PREDSJEDNIK:**

Ne, Jugoslavija.

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Jer, on govori o Jugoslaviji.

**PREDSJEDNIK:**

Jugoslavija, da, Srbija nije medjunarodno priznata, da....

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Da, dobro, u redu.

**DR MATE GRANIĆ:**

Gospodine Predsjedniče, ovo je važno što je rekao Ivan, kada prestaje razdoblje prijelazno, i kada hrvatska vojska može preuzeti kontrolu.

. / .



**PREDSJEDNIK:**

Čekaj, prijelazno razdoblje je drugo. Ne, mislim da bi ovu prijelaznu upravu trebalo uspostaviti u roku od mjesec dana.

**PROF. SMILJSKO SOKOL:**

Na koji rok prijelazna uprava?

**PREDSJEDNIK:**

Što se mene tiče, mislim da bismo mi mogli ići na godinu dana, Z-4 je predlagao dvije godine, a oni bi htjeli i tri godine.

Prema tome da mi idemo sa godinom dana, a ako to postignemo što smo kazali, ništa me ne bi smetalo niti dvije godine, medju nama rečeno.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Ako mi imamo u roku od tri mjeseca policiju koja funkcioniра po Zakonu Republike Hrvatske, mi možemo priuštiti njima dvije godine, apsolutno.

**DR MATE GRANIĆ:**

To apsolutno Predsjedniče.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Ali da je to preduvjet, i ako to ne funkcioniра, onda sve drugo pada u vodu.

PREDSJEDNIK:

Ali bih pošao od godinu dana.

IVAN MILAS:

I onda u okviru bosanskih rješenja, tu se može ubrzati neki proces.

IVAN JARNJAK:

Gospodine Predsjedniče, ja predlažem nekoliko, to su tehnički detalji, ali ne bi bilo loše da ih stavimo unutra. Da mi kažemo, ako se prihvati takav sporazum u roku deset dana mora biti formirana ta petorka koja će funkcionirati, deset dana, prije nego što se oni čak povuku.

Drugo, da je njihovo sjedište u Vukovaru, sjedište njihovo mora biti u Vukovaru. Mi ga moramo imenovati gdje će biti to da se dogovorimo gdje da bude sjedište.

PREDSJEDNIK:

To su dva sada, jedno je rok, kada, rekli smo 14 dana da razoružaju.

IVAN JARNJAK:

Ali, ja bih prije toga da već unutra udje ova vlast koja počinje praktički to i kontrolirati i suradjivati i počinje uvoditi i raditi, deset dana.

PREDSJEDNIK:

Ali onda sada, da li ...

PROF. SMILJKO SOKOL:

Ali u svakoj općini isto.

PREDSJEDNIK:

Čekajte, opet da li imamo tu petorku za čitavu Slavoniju i Baranju ...

IVAN JARNJAK.

I za čitavu i za općine.

PREDSJEDNIK:

Dobro, tu se slažemo.

IVAN JARNJAK:

Gledajte, gospodine Predsjedniče da kažemo, da ova koja je za čitavu mora ući unutra u roku od deset dana, a da u roku od daljnjih deset dana mora uspostaviti takve na svim općinama.

PREDSJEDNIK:

Tu bih se složio s time. Ili recimo da stavimo 14 dana.

IVAN JARNJAK:

Deset dana, nemojte im dati 14 dana.

INŽ. HRVOJE ŠARIĆ:

Da znamo točno, jer pazite ja sam zadužio ovako, da je zahtjev za odlazak paravojnih jedinica koje su iz Srbije došle osam dana, a razoružanje paravojnih domaćih sam metnuo 14 dana.

Sada, vi ste rekli za formiranje te prijelazne vlasti. To bi bilo, dakle jedna centralna nekakva kao vlada bi to bila recimo za cijelu istočnu Slavoniju i Baranju i u svakoj općini. Koji je tu rok?

DR MATE GRANIĆ:

14 dana ..., mjesec dana općine.

IVAN JARNJAK:

Nemojmo da se vratimo prije nego se oni razoružaju, metnimo unutra vlast prije našu.

PREDSJEDNIK:

Dobro je da kontroliraju.

IVAN JARNJAK:

Deset dana gospodine Predsjedniče. Ja predlažem deset dana.

PREDSJEDNIK:

Složio bih se s ovime.

IVAN JARNJAK:

I deset dana iza toga da imamo opet po općinama.

PREDSJEDNIK:

Za deset dana znači središnju privremenu upravu, a za dvadeset dana po općinama.

IVAN JARNJAK:

Ta mora formirati po općinama.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Predsjedniče, kod priznanja, da li mi tražimo međusobno priznanje, ili priznanje od strane Jugoslavije?

NIKICA VALENTIĆ:

Vjerojatno međusobno.

PROF. SMILJKO SOKOL:

Apsolutno.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Nama to više odgovara, samo oni su se bunili u tome.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Nama je problem sukcesije, da tu moramo paziti kod toga.

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Ne, ako je međusobno priznanje onda nema problema sukcesije.

PREDSJEDNIK:

Ovako, međusobno priznanje i uspostava diplomatskih odnosa na rang  
ambasadora.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Ja samo pušem na hladno, je li tu sukcesija onda nije ...

DR MIOMIR ŽUŽUL:

Ne, u tom slučaju je zaštićena sukcesija. Ako nije međusobno priznanje onda  
je upitna sukcesija.

PREDSJEDNIK:

S tim molim slušajte, kad je već riječ o tome, da bi s njihove strane znači  
priznanje Hrvatske koja je priznata od Ujedinjenih naroda. Hrvatska je priznata od  
Ujedinjenih naroda u njezinim granicama.

Prema tome, tu nema problema. Ali tu naglasiti međusobno priznanje i  
uspostava diplomatskih odnosa na toj razini.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Da bi Miloševiću olakšali to, treba sada par ... tu staviti, a to znači ovaj dio gospodarski, u tom prijedlogu sporazuma navedite da smo spremni bez obzira na sankcije otvoriti naftovod i ceste.

**DR MATE GRANIĆ:**

Ima još jedno, on će tražiti ako mi to potpišemo podršku suspenziji sankcija.

**IVAN MILAS:**

Mi mu odmah ukinemo.

**PREDSJEDNIK:**

Mi možemo reći da u tom slučaju Hrvatska podržava ukidanje sankcija.

**PROF. SMILJKO SOKOL:**

Apsolutno, to je važno.

**DR IVIĆ PAŠALIĆ:**

Bez rješenja Bosne.

**PREDSJEDNIK:**

Pusti Bosnu, šta se petljaš, daj riješi svoj problem, u Bosni si vojnički itd.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ.

U tom slučaju Republika Hrvatska se neće suprotstavljati dicanju sankcija Jugoslaviji i Srbiji.

PREDSJEDNIK:

Čak ne bih rekao neće se suprotstaviti, nego će podržati.

Gospodo, to je i nama u interesu, u gospodarskom interesu.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Ja samo naravno skrećem pažnju na to da je ovo što mi sada predlažemo, to je jako daleko, udaljeno od ovoga šta on predlaže.

PREDSJEDNIK:

Čekaj, on ima tri godine.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Svi koji su došli u istočnu Slavoniju, a nisu građani Republike Hrvatske, odlaže, o.k. Hrvatski prognanici se vraćaju. Građani Republike Hrvatske koji su došli iz zapadne Slavonije, Knina itd., imaju pravo i mogu ostati, čak da imaju prioritet da ostanu, ali da im se dade mogućnost da idu i da se vrate.

PREDSJEDNIK:

To smo rekli.



INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Ovako, šest mjeseci prije isteka perioda od tri godine, dakle ...

PREDSJEDNIK:

Ne, rekli smo godinu dana.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Dobro godinu, ali to je njegova pozicija tri godine, referendum o, najprije je govorio o cjelokupnom rješenju, a onda na inzistiranje prihvatio o statusu istočne Slavonije unutar granica Republike Hrvatske.

PREDSJEDNIK:

To nema govora, o tome ne razgovaramo.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Kada se dogovorimo on će pozvati predstavnike istočne Slavonije u Beograd, pet sadašnjih predsjednika općina plus intelektualci, plus Hadžić, Milanović, Dokmanović i ubediti ih da je jedino rešenje. Nakon toga mi formalno s njima potpisujemo sporazum, a on priznaje ...

PREDSJEDNIK:

Nije on u poziciji da postavlja uvjete, nego mi. Ili će imati to, ili će imati novu oluju.

DR IVIĆ PAŠALIĆ:

Prema tome, ima 45% Hrvata na tom području, 35% Srba i 20% ostalih, prema tome mi i ostali smo 65%.

DR MATE GRANIĆ:

Da li znate šta je još prednost ovoga, prednost je da mi ozbiljno hoćemo pregovarati o mirnoj reintegraciji.

PREDSJEDNIK:

Ali osobito te gospodarske probleme, to moramo posebno naglasiti. Ne u jednoj rečenici otvaranje cesta, otvaranje auto-ceste Zagreb-Beograd-Niš, otvaranje željezničke pruge, naftovoda itd.

IVAN JARNJAK:

Da li da mi, kada se ovo isformulira i napiše, da se to dade ovim našim prijateljima u svijetu i da mi krenemo u ofenzivu i preko svijeta kažemo, gledajte šta smo mi njima sve ponudili, koliko je to široko itd. To samo pitam.

PREDSJEDNIK:

Slušajte, svi su zainteresirani i Amerikanci i Njemci čak da postignemo sporazum sa Srbima.

IVAN JARNJAK:

Ako je to sada gotovo, ja imam dva problema za koja mislim da su važna.

PREDSJEDNIK:

Čekajte, ima li još nešto u vezi s ovime?

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Ja bih samo htio da na temelju ovoga, ja sam si sve upisao, ali ja nisam  
pravnik ...

PREDSJEDNIK:

To će napraviti Sokol ...

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

I Radin.

PREDSJEDNIK:

Pašalić će raditi oko unutarnje pitanje, pa će doći k tebi, pa će poslije doći i  
kod mene.

Znači s ovime smo gotovi, onda ti postavi pitanja pod razno.

IVAN JARNJAK:

Pod razno, Fikret Abdić, molim vas gospodine Predsjedniče, do danas me

košta 21 tisuću maraka on sa svojom svitom.

**PREDSJEDNIK:**

Tebe?

**IVAN JARNJAK:**

Vi ste rekli gospodine Predsjedniče kada su došli, daj ih sada primi ti, to ćemo mi platiti to njegovo, ali taj ždere ...

**PREDSJEDNIK:**

Čekaj, nisam ja mislio da ga ti hraniš. Izvoli ga pustiti, ima svoju vilu i svoje poslovanje.

**IVAN JARNJAK:**

Samo sam to htio pitati, danas popodne je u Rijeci, šimeci 45. i gotovo.

Sada ću ja reći, mi ćemo platiti troškove hotela oni koji su osnovni, dakle ono što se inače plaća.

**PREDSJEDNIK:**

S tim, medju nama rečeno, mi smo zainteresirani da ostanemo u dobrim odnosima s njime, jer on će imati utjecaja u toj Cazinskoj krajini.

IVAN JARNJAK:

Ali, Fiki danas odlazi.

PREDSJEDNIK:

Čekaj, s time da bih mu ja dao ...

IVAN JARNJAK:

To neka netko drugi obavi taj razgovor s njime, taj politički. To neka ide Mišetić koji je do sada s njime razgovarao.

NIKICA VALENTIĆ:

Samo neko osiguranje mu dajte.

IVAN JARNJAK:

U Rijeci će on imati osiguranje.

PREDSJEDNIK:

Gojko, da ne zaboravimo Zubak pokazati. Zubak mora postaviti pred ove da nikakav postupak ne pokreću prema njemu, ovo tobože što se ne odlazi.

IVAN JARNJAK:

I drugo pitanje koje je sada postalo operativno i moram reći da nije baš veliko, ali pojavljuje se, Srbi koji su pobjegli dolaze kroz Mađarsku i dolaze kucati na našu granicu,

hoće natrag.

PREDSJEDNIK:

A, imaju li putovnice?

IVAN JARNJAK.

Nemaju oni ništa.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Oni imaju putovnice jugoslavenske.

IVAN JARNJAK.

Ja bih sada da mi dademo instrukcije ovakve, da oni moraju imati dobivene ulazne vize u Beogradu u našem Uredu, ako se vi slažete.

PREDSJEDNIK:

Ne bih ja to ništa dao. Nego, ti daš upute carini da ne može prepustiti kroz granicu one ljude koji nemaju isprave.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

Predsjedniče, dajte da se mi inspiriramo onako kako je u zapadnoj Slavoniji i to je bilo jako pozitivno za nas, jer se nije ni jedan vratio. Neka se oni jave međunarodnim humanitarnim organizacijama, a onda humanitarne organizacije nama daju ...

**PREDSJEDNIK:**

Čekaj, on dolazi iz druge države, carinik ne vodi politiku.

**INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Ne ih pustiti unutra nikako. Javljali su se isto tako i u Banja Luci.

**PREDSJEDNIK:**

Prema tome, gledajte ...

**IVAN JARNJAK:**

Ali treba dati našima tamo, dok oni dobiju zahtjev i ovo i ono, da ih ne puštaju.

**PREDSJEDNIK:**

Prema tome, nikakvih uputa, nego nema pravo ući.

**DR MATE GRANIĆ:**

Prema dogovoru ... dosta u Beogradu svega 204 su se prijavila, a počeli su se javljati u Skoplju, tako da su i dalje. A treća stvar je ovo da su počeli dolaziti bez ikakvih dokumenata.

**PREDSJEDNIK:**

Samo, kada bismo dopustili 204, sutra bi ih imao 1.204, za 10 dana 12 tisuća.

Za sada ništa.

NIKICA VALENTIĆ:

Bio sam u subotu jedan sat na jednoj privatnoj svadbi, od jednog mog prijatelja Muslimana koji je vrlo ugledan i sjedio sam sat vremena zajedno sa Šefkom Omerbašićem za stolom. To što je on izrekao protiv Alije i protiv rukovodstva, to ja nisam mogao vjerovati. Očito je po tome da je tamo takav sukob, on je potpuno na strani Silajdžića i on tvrdi to je bitno da Silajdžić ide na formiranje stranke i da je to jedini spas za Muslimane, da će ga podržati, i veliki dio njihovih vjerskih vodja i veliki dio europskog svijeta.

Mislim, ja govorim ono što mi je on rekao, protiv Alije otvoreno, sve najgore protiv njihovog generalnog štaba, protiv Delića, tako to je jedna informacija koju da imamo u jednom uhu u vidu. S time da mi Silajdžić dolazi sada privatno me je molio da se nadjemo u pola tri.

INŽ. HRVOJE ŠARINIĆ:

A Federaciju kako gleda?

NIKICA VALENTIĆ.

Apsolutno prohrvatski. On kaže da je njemu otac poginuo na Foči ko ustaški satnik, ako je to točno, ili na Goraždu.

PREDSJEDNIK:

To je točno, samo je Šefko za cjelovitu Bosnu.



NIKICA VALENTIĆ:

Ja vam govorim što je on meni rekao. Malo sam ja to i kurio, ali velim vam tako da znate. To je takvim tonom rečeno da je ta ljubav prema Aliji je sigurno ...

PREDSJEDNIK:

Ovaj sukob je točno, to stoji, to i Amerikanci već kažu. Holbrooke mi je rekao tu da je sukob između Alije i Silajdžića gori nego li između Dolea i Clintona, a mislim da se Šefko sada odrekao od Alije, upravo zato što je Alija postao pragmatičan. U tome je stvar. I nije Foča u Federaciji.

DR MATE GRANIĆ:

Predsjedniče, ovo potvrđuje, s Komšićem sam prema dogovoru razgovarao i on je prije odlaska još jednom došao. Uglavnom potpuni sukob, on smatra da je samo jedan razlog bio radi čega su ga ipak smirili, taj sukob privremeno, a to je da je u isto vrijeme bio i sukob na Palama, i da nisu htjeli, da su ukazivali, ista se stvar događa i kod jednih i kod drugih, ali da će to eksplodirati.

Sam Komšić nije puno napredovao u razmišljanjima.

I broj tri, vidljivo je jedno da Silajdžić u ovom pravcu ide. Silajdžić traži sada svagdje potporu. Navodno da je najjači i ma potporu u Tuzli, da ima u dijelu ovih drugih ... i da ima i u dijelu časnika. Međutim, on kaže da Alija ipak drži vlast, potpuno vojsku i policiju i financije. Imaju veliki sukob oko financija, jer da Alija to kontrolira, a Silajdžić bi htio da on to kontrolira. I u svakom slučaju borba je, onda Silajdžić pokušava kazati da je to borba, da je on za parlamentarni pristup i prozapadni, a da je Alija više za predsjednički

sustav itd. Tako u svakom slučaju poklapa se potpuno s ovime što smo čuli.

**PREDSJEDNIK:**

S tim gospodo da su se stvari razvile tako. Alija koji je bio onako vjerski u početku, da je on kao pragmatičan sada, ništa drugo, pošto se izjalovila i Njemačka i Amerika, a od Islama isto tako ne može dobiti mimo da ne ide preko nas, da je on prihvatio tu znači Federaciju, pa je Alija čak prihvatio i tu vojsku združeni stožer. Dok, Silajdžić je otvoreno na sastanku rekao, kakva je to država, to mora biti jedinstvena vojska. Silajdžić nalazi saveznike u bivšim komunistima, Durakoviću, u Bešlagiću, u Srbima sarajevskim Pejanovićem itd. Tako da je na crti demokratske građanske Bosne.

Ono što je Alija u početku zastupao i što smo imali u čitavoj Jugoslaviji, tako da je on na toj crti.

**GOJKO ŠUŠAK:**

Predsjedniče, Prlić kaže da je Alija dobio službeno od grupe američkih senatora, od Kuvajta, i ne znam još od dvije male zemlje ultimativno pismo da ostavi Silajdžića na miru.

**DR MIOMIR ŽUŽUL:**

To je točno. Međutim, sada se ponovno financijska afera pojavljuje, jer je prema izjavi Silajdžića, on je na posljednjem putovanju u Ujedinjenim Emiratima dobio 17 milijuna dolara pomoći, a prema izjavama iz Emirata oni su dali 61 milijun. Pojavilo se 44 milijuna razlike.

6/19/HLJ

GOJKO ŠUŠAK:

Zadnji ček je bio 17 milijuna.

IVAN JARNJAK:

Mislim da mi trebamo Aliju podržavati, a onda pomalo kuriti i raditi svoj posao.

PREDSJEDNIK:

U svakom slučaju svoj posao moraš raditi.

DR MATE GRANIĆ:

Turska bi bila sretna ako bi mi njih podržali da i oni sudjeluju u radu Kontaktne skupine, jer su sada ovi pozvali Italiju, nama u ovom trenutku vrlo problematičnu i Španjolsku koja se dosta neutralno drži. Dobro, ne može se reći da je protiv nas i Kanadu. Kanada je bila vezana dosta za Knin.

PREDSJEDNIK:

Ako su te tri, onda bi i Turcima ...

DR MATE GRANIĆ:

Turska bi bila radikalna. Turski predstavnik kada sam ja govorio na ... je radikalno podržao Hrvatsku. On je čestitao Hrvatskoj i radikalno je to podržao. Ja sam tu rekao da je iznenadjujuće da je i Rus umjereno govorio.

6/20/HLJ

01870534

Amerikanac je vrlo lijepo govorio, da je najviše bilo zabrinutosti kod Europske unije, a Turčin je to čvrsto podržao.

./.

**PREDSJEDNIK:**

Znači, možemo mi, ako su Italija, Španjolska i Kanada, da može i Turska.

**DR MATE GRANIĆ:**

Turska bi jako cijenila, kad bi to ...

**PREDSJEDNIK:**

Turska će manje-više suglašavati s nama.

**DR MATE GRANIĆ:**

Sto posto, čak više s nama, nego sa Alijom. (Da,da.) A, ovo što Alija ide tamo, to je zato što Amerikanci su tražili od Turske da pritegne Aliju, što se tiče realiteta plana, to je čvrsto traženje američko.

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, mene Demirel, i zovu me tamo, da.

**DR MATE GRANIĆ:**

Da, zovu vas, oni da, i o tome ovisi da li ...

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Predsjedniče, samo jedan problem reda u koracima. Vama će doći Holbrooke ili ovaj vikend ili na samom početku slijedećeg tjedna, tako sam ja čuo. Da li za ovo, ovaj prijedlog...

**PREDSJEDNIK:**

Mi idemo s ovim.

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Idemo s ovim, nećete ga prije, njega pokušati dobiti na svoju stranu za to.

**PREDSJEDNIK:**

Ne, ne. On će biti za to. Osim toga, molim, i do sada smo vodili svoju politiku. (Dobro.) I, vodio sam računa da se ....

**Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:**

Jer, on je danas sa Miloševićem, i Milošević će ga, naravno, pokušati dobiti za svoju verziju.

**PREDSJEDNIK:**

Pa, dobro, znači, mi idemo sa svojim, i mi ćemo to dati....

**IVAN MILAS:**

Rješenje odnosa sa Srbijom olakšalo bi poziciju u Bosni, ...

**PREDSJEDNIK:**

Da, i sve što smo činili do sada ima ... Gospodo, recite šta bismo mi u pogledu ovih, Nikica ovih i upravnih i gospodarskih problema na oslobođenim područjima.

Da li bismo trebali što razmotriti?

**NIKICA VALENTIĆ:**

Mi smo danas u 6 dobili, i to je vrlo važno, to su 4 bitne stvari, evo imamo pripremljeno, bitne su stvari, i jedno je uredba o imovini koju smo pripremili, znači da ipak je prije nego što sutra donesemo da je još jednom verificiramo, izborni zakon gdje moramo, tehnički pripremljeno, znači dobiti političke stavove oko omjera, razmjera i slično, Ustavni zakon, Smiljkov problem, po mišljenju svih naših pravnika, uključujući i Boška, Ustavni zakon, izmjene, ono odgadjanje ne mogu mimo procedure za Ustavni zakon. (Da, da.) Dakle, tako da taj dio stvari moramo vidjeti.

**DR SMILJKO SOKOL:**

Da, to će se dobiti ....

**PREDSJEDNIK:**

Ja sam mislio, ti ćeš doći sa Bosiljkom, ja sam mislio Smiljka i Pašalića, i jesam li još nekog rekao, i Milasa, da, i ove svoje pravnike. Da li još nekoga?

**NIKICA VALENTIĆ:**

Bilo bi dobro da bude Mlakar, koji je radio tehnički zakon, i koji ipak oko tih tehničkih detalja može. (Može.) Stajalište je ovih pravnika da ...

**IVAN MILAS:**

Glavno je da mi dobijemo dovoljnu većinu.

NIKICA VALENTIĆ:

Predsjedniče, ima jedna tema koju smo isto mislili za večeras - ovlasti Vlade nakon raspuštanja Sabora. Gledajte, mi moramo točno znati što možemo, što ne možemo. Jer, gledajte tu mjesec i pol dana će biti otprilike, pa možda i dva nakon raspuštanja Sabora dok nova Vlada...

PREDSJEDNIK:

... Sabora...

NIKICA VALENTIĆ:

Čujte, može se desiti, mogu biti izvanredne stvari, i može još uvijek biti nekakva, itd, - da se razmotri koje su ustavne ovlasti Vlade, oko operativnih rješavanja, to proistiću uredbe onim gospodarskim nadležnostima, 15.listopada, mi moramo dobiti prolongiranje toga, inače nemamo nikakve mogućnosti regule. To su teme koje sam za večeras pripremio.

DR SMILJKO SOKOL:

Nema problema, temelji Ustava, može se dati generalna ovlast, sve osim organskog zakonodavstva, može Vlada svojim uredbama uređivati, samo ne pporučje organskih zakona.

PREDSJEDNIK:

Da li nam još osim, pravnog dijela, treba netko...



IVAN MILAS:

Da, gospodarske i vlasničke odnose.

DR SMILJKO SOKOL:

To ne, to su ljudski odnosi.

PREDSJEDNIK:

Dobro, gospodo.

NIKICA VALENTIĆ:

Dakle, još to, i još jedno manje pitanje, tehničko, budući da je sada jasno, i da su u pripremi rokovi, u ovih 15 dana, kad ističe mandat Vladi, mi smo prije imali jedan plan posjeta Japanu i Južnoj Koreji, jer su to potpuno nepokrivena područja, i mislim da nema smisla više, to bi trebalo biti koncem 10.mjeseca, i nema smisla da idem u Južnu Koreju i Japan, premda smo tamo potpuno ekonomski nepokriveni, a velike su mogućnosti da to za slijedeće....

PREDSJEDNIK:

Zašto, ako je to tako...

NIKICA VALENTIĆ:

Zato što možda je novo, i to je toliko značajno područje, da mislim da bi ...

**PREDSJEDNIK:**

Dobro, povedi nekoga tko će ostati u Vladi.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Da, a moraju biti pripreme, i to moram potvrditi.

**PREDSJEDNIK:**

Ne, ne, idi, idi, i dobro.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Gledajte, dobro, o tome ćemo još onda razgovarati, i neki kontinuitet da bude jer nam je Japan i Koreja, posebno Koreja, ogromne mogućnosti suradnje, sa Korejom, i postoji veliki interes.

**DR MATE GRANIĆ:**

I, žele to, žele to.

**NIKICA VALENTIĆ:**

Da. Ja sam dobar sa tim direktorima korporacija njihovih glavnih, i te kontakte sam mislio, tako.

**PREDSJEDNIK:**

Ne, ne, idi.

IVAN MILAS:

I, ako ovaj ugovor sa Srbima prodje, vidjet ćete kako će ....

DR MATE GRANIĆ:

Predsjedniče, ovo, znate koliko ovo vrijedi finansijski, kad bi ovo prošlo. Ova stvar za Hrvatsku vrijedi u milijardama dolara, kad bi ovo prošlo, u milijardama dolara ovo vrijedi. (I za Srbiju.) Da, i za Srbiju, da, još više.

PREDSJEDNIK:

Zanimljivo je, slušajte, da je u tim razgovorima ovaj njihov; kaže, ja se slažem da treba Livno sa Bihaćem povezati, itd. Dobro, dobro, koja politika, koji Shekaspeare. Čini se da su, jer je čudno da taj masakr u Sarajevu. (To je nevjerovatno...) Ali, čini se da je to, kao što je pad krajine bio da se Martića riješi, da je tako o bombardiranju, da se riješi Karadžić.

DR MATE GRANIĆ:

Da se riješi Karadžića i kupi Izetbegovića.

Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:

I, da spasi Mladića još, da ga izvuku iz toga.

PREDSJEDNIK:

Ako nije, da nije bio tamo.

GOJKO ŠUŠAK:

Predsjedniče, to je nešto što moramo za uži krug VONS-a, mi sinoć imamo na Hrvatskoj televiziji, sada kad je bombardiranje Sarajeva tema svih televizija svijeta, nitko ne govori šta se u krajini događa, ljudska prava, tamo, ovamo. Mi sinoć dva sata, ... Cvijić, Hrvatska televizija, dva sata... Austriju, Ameriku i sve, jesu ljudska prava u Hrvatskoj. Predsjedniče, neki red mora biti .

PREDSJEDNIK:

Neki red mora biti, jedino im je opravdanje, i to je koliko su još pametni, jedino im je opravdanje to što su to prije zakazali, negoli što se taj masakr tamo... (Trebali su pokazati.)

Miomire Žužul, u smislu ovog zaduženja koje sam dao, propagandnom, to treba biti onda tvoj refleks. (Dobro.)

Inž. HRVOJE ŠARINIĆ:

Predsjedniče, gledam francusku televiziju, - na francuskoj televiziji 45 minuta, pola sata su govorili o bombardiranju i ovome, a mi laprdamo samo ovako, tako.

PREDSJEDNIK:

Kris Cvijić, to je demokracija.

DR MATE GRANIĆ:

Predsjedniče, svi ovo već davaju, komentiraju, ja mislim da bi trebali

7/9 lj

01870543

pozdraviti, ali da će to vratiti u mirovnom procesu, otprilike tako, ovo bombardiranje Sarajeva, nema nitko tko se nije oglasio.

IVAN MILAS:

Dobro, ali mi smo sada autsajderi, krajina tzv. gotovo poglavlje, prošlost, kao i II. svjetski rat.

PREDSJEDNIK:

Ovi će još danas utvrđivati kakvi su učinci ovog noćasnijeg bombardiranja i večeras još jednom malo posoliti, i onda će prestati. (Da.)

/Završeno u 13,25 sati./